
PROGETTO 
“CITTÀ AMICHE DEI BAMBINI E DEGLI ADOLESCENTI” 

VERBALE DEL TAVOLO DI COORDINAMENTO TRA ASSESSORI

Data: 7 marzo 2025
Ora di inizio: 12:15
Luogo: Sala della Giunta

Presenti:

• Sindaco Sara D’Ambrosio

• Vicesindaco Daniel Toci

• Assessore Mastromei

• Assessore Minicozzi

• Assessore Bernardini

• Assessore Lavigna

• Consigliere comunale di maggioranza Martina Mandrone

• Consigliere comunale di minoranza Luca Bianchi

• Presidente del Consiglio Comunale Rina Romani

1. Apertura della seduta e obiettivi dell’incontro

La riunione è stata convocata con la finalità di presentare aggiornamenti e risultati 
relativi all’elaborazione del modello strategico del progetto Città Amica dei Bambini 
e degli Adolescenti.

Gli argomenti all’ordine del giorno sono:



 Approvazione ella mappatura delle attività, comprensiva degli indicatori di 
riferimento.

 Individuazione degli indirizzi strategici, già emersi nella precedente seduta, 
che saranno la base per l’elaborazione degli obiettivi da inserire nel 
Documento Unico di Programmazione (DUP) a luglio.

L’Assessore Bernardini ripercorre i passaggi finora effettuati dall’amministrazione, 
facendo riferimento sia agli incontri con i referenti UNICEF sia alle riunioni interne 
di coordinamento e sviluppo. Sottolinea l’importanza di rendere il Tavolo di 
Coordinamento degli Assessori un organo permanente, così da garantire continuità 
nel tempo alle pratiche educative e di partecipazione per la fascia 0-18 anni. La 
continuità di questo lavoro è considerata fondamentale affinché il sistema strategico 
del Comune diventi parte integrante e strutturale dell’azione amministrativa.

3. Passaggi chiave già effettuati dall’amministrazione

Si dà atto delle iniziative già avviate dal Comune per la promozione dei diritti dei 
minori e della loro partecipazione alla vita amministrativa, tra cui la costituzione 
dell’Osservatorio, che a breve si riunirà ufficialmente per avviare il proprio lavoro di 
monitoraggio e valutazione dell’impatto delle politiche sui bambini e sui giovani.

Vengono elencati i membri dell’Osservatorio, distinguendo tra membri di diritto e 
membri di fatto.

4. Analisi degli indicatori e definizione della strategia

La Presidente del Consiglio, Rina Romani, prende la parola evidenziando che dagli 
indicatori individuati si dovrà redigere una strategia comune, integrata nel piano 
d’azione dell’amministrazione.

Segue una fase di confronto tra gli assessori sulla definizione della strategia.

• Vengono illustrati gli obiettivi che si intendono perseguire.

• Si analizzano le modalità con cui tali obiettivi verranno monitorati.

6. Conclusioni e prossimi passi

Si chiude la seduta con l’impegno a:

1. Finalizzare il documento strategico nei tempi previsti.

2. Aggiornare la documentazione in base alle ultime indicazioni ricevute.

3. Organizzare la prossima riunione, che sarà focalizzata sugli step successivi per 
l’adozione ufficiale della strategia.



Ora di chiusura della seduta: 13:15

Firma del redattore del verbale 

Bernardini Valentina


